



tel: +852 2270 3309 | fax: +852 2728 1333  
 email: enquiry@vqfund.org | facebook: VQ Foundation | website: vqfund.org  
 Unit 2-3, 19/F, Kowloon Plaza, 485 Castle Peak Road, Lai Chi Kok, Kowloon, Hong Kong.  
 香港九龍荔枝角青山道 485 號九龍廣場 19 樓 2 及 3 室

致十八區區議會：：

### 誠邀為「十面埋『服』社會創新服務大賽 2019」支持機構

「願景基金會」一向以服務社會為己任，透過組織及參加義工活動，用心服務不同階層，回饋社會，讓大家可以獲得關愛。現正第七度舉辦這個名為「十面埋『服』」的社會創新服務大賽，借此希望引發社會各界人士計劃及參與社會服務活動，達至服務無邊界。

踏入第七年，來屆活動主題為「衝出香港·服務粵港澳大灣區」，除了鼓勵18區社會各階層人士集腋成裘和助人自助之力量，喚醒各區有心人把服務推展至各區外，希望把香港關愛互助、團結共融的精神送往各地，務求「動員之最，服務至廣！」。透過每份獨一無二的創意和關愛令夢想成真，引領大家以生命影響生命，真正實現「用愛感染生命，其創和諧世界」！亦藉此讓參賽隊伍獲得更多不同服務的體驗。！

現誠貴機構支持是次活動，而透過是次活動及刊物的宣傳，貴局更可以藉此建立支持社會的正面及讓更多公眾認知。

### 支持機構

- 機構標誌/名稱將會刊登及出現於所有媒體上

如欲查閱詳情，留下聯絡資料，我們將盡快回覆閣下。（該等通訊資料只會被大會用作聯繫閣下之用途。）

此致

貴機構負責人

願景基金會

主席甄韋喬

籌委會主席高松傑謹啟



2018年9月30日



願景基金會  
VQ Foundation Limited

tel: +852 2270 3309 | fax: +852 2728 1333

email: enquiry@vqfund.org | facebook: VQ Foundation | website: vqfund.org

Unit 2-3, 19/F, Kowloon Plaza, 485 Castle Peak Road, Lai Chi Kok, Kowloon, Hong Kong.  
香港九龍荔枝角青山道 485 號九龍廣場 19 樓 2 及 3 室

## 「十面埋『服』社會創新服務大賽 2019」

### 回條

致：願景基金會

本機構

將支持\*

暫不考慮

「十面埋『服』2019」之活動。

\* 貴機構如承諾樂意成為「十面埋『服』2019」之支持機構，請把貴機構的標誌 (AI 或 PNG 格式) 電郵至 [jacky.ko@vqfund.org](mailto:jacky.ko@vqfund.org)。

機構名稱：\_\_\_\_\_

聯絡人姓名：\_\_\_\_\_ 聯絡人職位：\_\_\_\_\_

聯絡電話：\_\_\_\_\_ 電郵地址：\_\_\_\_\_

簽名：\_\_\_\_\_ 機構蓋章：\_\_\_\_\_

請於 **11月30** 日或之前以電郵 ([jacky.ko@vqfund.org](mailto:jacky.ko@vqfund.org)) 或傳真 (傳真號碼：**2728 1333**) 賜覆。



十埋面服

2019

「衝出香港 · 服務粵港澳大灣區」

# 目錄

主辦機構簡介	1
活動宗旨及目標	2
活動詳情	3
宣傳計劃	6
執行籌委會架構	7
合辦機構、擬邀協辦機構及合作伙伴	8
聯絡資訊	9
附錄：十面埋「服」2016 活動摘要	10
附錄：十面埋「服」2017 活動摘要	23
附錄：十面埋「服」2018 活動摘要	30



# 主辦機構簡介

## 主辦機構簡介

### 願景基金會

願景基金會於 2011 年 7 月正式成立，全名為「願景基金會有限公司」( 前身為願景兒童發展基金 )，並為香港特區政府認可註冊慈善團體。我們希望以此為平台，給社會各界組織及參加義工活動，從而發揮各人所長，不斷成長，攜手創建我們的願景 -

「用愛感染生命，共創和諧世界！」

本會由一班熱心人士組成，旨在透過組織及參加義工活動，用心服務不同階層，回饋社會，籌辦/合辦/協辦服務合共已逾 200 多次，服務受眾超過 20 萬 5 仟人次，讓大家可以獲得關愛。此外，我們也會不時為參加者提供培訓，啟發新思維，發揮潛能，提升個人的責任心、自信心及決斷力，讓大家付出的同時也可以自我增值並成為卓越的領袖。

我們同時希望構建一個平台，團結各界，凝聚力量，以組織不同義工活動，關愛社會，協志惠群，讓愛散播每一個角落。另一方面，義工們也可透過這些活動體驗基層生活，學會知足常樂，建立正面的價值觀，藉此提升個人發展，培養助人助己的美德及精神。

本會每年均舉辦多個慈善義工活動，如到屋村為長者進行義務剪髮，探訪獨居或合居長者等等。另外，本會也會跟不同的友好機構合辦或協辦其他活動，合作倍增大家力量的同時，也可跟各機構互相交流學習。務求惠及社會不同階層，實現我們的使命：

「動員之最，服務至廣！」

# 活動宗旨及目標

## 活動宗旨及目標

### 活動宗旨

是次十面埋「服」社會創新服務大賽希望引發社會各界人士策劃及參與服務活動，達至服務無邊界。

踏入第7年，「衝出香港·服務粵港澳大灣區」的旗幟，除了鼓勵18區社會各階層人士集腋成裘和助人自助之力量，喚醒各區有心人把服務推展至各區外，希望把香港關愛互助、團結共融的精神送往各地，務求「動員之最·服務至廣！」。透過每份獨一無二的創意和關愛令夢想成真，引領大家以生命影響生命，真正實現「用愛感染生命，其創和諧世界」！亦藉此讓參賽隊伍獲得更多不同服務的體驗。

### 活動目標

大會期望達致以下各項活動目標：

1. 責任：鼓勵學生、個人、團體或企業（特別是從未籌辦過社會服務的）透過義務工作履行社會責任
2. 創新：利用各人士之專長，創新義工服務範疇
3. 提昇：透過培訓、分享會及隊伍交流，擴闊眼光、提昇個人能力及素質
4. 享受：把義工服務融入生活，並享受樂趣
5. 層面：把服務滲透18區，讓香港更多人受惠
6. 地域：把服務滲透粵港澳大灣區，把香港關愛互助、團結共融的精神送往各地



# 活動詳情

## 活動詳情

### 社會創新服務大賽

是次活動是一個社會創新服務大賽，以隊制比賽形式舉行。組別分為中學組及公開組。

每隊參賽隊伍必須構思一個社會服務、提交計劃書、確實執行並報告結果。結果將予評選團作評審，評審將重點考慮以下因素：

- 服務的原創性及創新性
- 服務是否有效地運用資源
- 服務的受眾人數及社會回響的程度
- 服務的效果能否帶出「**社會創新服務**」的方向及理念
- 鼓勵服務「衝出香港·服務粵港澳大灣區」把香港關愛互助、團結共融的精神送往各地
- 每一個區中學組及公開組各一個隊伍參賽，最俊揀選 24 隊參賽

### 評審委員

將邀請相關社會傑出人士作為評審委員。

### 組別及參賽資格

本次比賽合共分為兩組：中學組及公開組。

中學組：參賽隊伍必須由 2018 – 2019 學年中三至中六學生帶領，由學校提名，每隊由至少 4 人組成。

公開組：給任何 4 名或以上年滿 18 歲以上人士自行組隊參與。除以上組別外，所有參賽服務必須

附合以下條件：

- 參賽服務不可以是現有的定期服務；
- 參賽服務不能作任何推銷或推廣產品或服務之用；
- 參賽服務的總活動支出不能多於大會提供助的上限的兩倍；
- 中學組的參賽隊伍服務及在評審日的簡報必須是由學生實行。
- 每一個區一個隊入選隊伍

## 活動詳情

### 擬定活動時間表

2018 年 10 月尾	新聞發佈會
2018 年 10 月 8 日 ( 星期一 )	比賽開始接受報名
2018 年 12 月 16 日 ( 星期日 )	比賽截止報名
2019 年 1 月 12 日 ( 星期六 )	選拔面試
2019 年 1 月 21 日 ( 星期一 )	確認參賽隊伍名單
2019 年 2 月頭 ( 星期日 )	十面埋服 2018 啟動禮
2019 年 2 月 1 日至 5 月 30 日	參賽隊伍進行服務活動
2019 年 6 月 4 日 ( 星期二 )	提交服務報告
2019 年 6 月 9 日 ( 星期日 )	評審日
2019 年 7 月初	頒獎禮暨大型服務日

# 活動詳情

## 獎項

1. 各參賽隊伍一經大會確認參賽入圍後，將獲大會資助 HK\$5,000 元作為是次服務比賽之用。
2. 如果是服務粵港澳大灣區，將會獲得交通津貼，上限為 HK\$2,000 元
3. 於服務大賽啟動禮當日大會選出三隊於競技賽優勝隊伍另發大會支助 HK\$1,000 元作獎勵。
4. 服務大賽獎項分冠亞季軍，冠軍隊伍的隊名將獲永久命名於大會服務大賽獎杯內及獎金 HK\$3,000 及各成員獲紀念獎座一個，亞軍隊伍將獲獎金 HK\$2,000 及各成員獲紀念獎座一個，季軍隊伍將獲獎金 HK\$1,000 及各成員獲紀念獎座一個。
5. 所有大會提供的現金支助必須用作本年度服務大賽之用，而獎金必須用於下年度本會舉辦之服務大賽之用。

## 估計受惠人數

跟據過往歷屆經驗，估計總受惠人數如下：

參加者 ( 24 隊 x 6 至 7 人 )	168 人
社會服務受眾 ( 24 隊 x 500 人 )	12,000 人
大型服務日受眾 ( 300 人 )	300 人
其他義工 ( 200 人 )	200 人
總計	12,668 人

# 宣傳計劃

## 宣傳計劃

### 活動大使

大灣區藝人方

### 主要宣傳渠道

在活動舉行期間於以下渠道刊登廣告：

- 全港之地鐵廣告 (2019 年 2 月)
- Facebook
- 本地媒體及報章
- 本會及各合辦/協辦網站
- 本地主要網上論壇

### 啟動禮及大型服務暨頒獎禮

邀請政府官員及傳媒出席於 2019 年 2 月舉行的啟動禮暨大型服務日及 7 月底舉行的頒獎禮。

### 宣傳短片

邀請傳媒支援，宣傳整個計劃，並製作活動特輯；安排追逐賽參賽者在電台節目中分享經驗。

香港文匯報訊（記者 子豪）願景基金會主辦的「十個埋服」創新社會服務大賽2018，即日起至12月15日公開接受報名。今年活動以「埋服十八區」為主題，鼓勵18區社會各界辦家創新社會服務，將愛延伸到社會上的每一個角落。

願景基金會主席甄卓齊表示，是次活動以隊際比賽形式舉行，分為中學組及公開組。最後揀選24隊參賽。他們必須構思一個社會服務，提交計劃書、確實執行進報告結果。

入圍可獲資助5000元

籌委會主席高松傑指出，本次比賽將以服務的原創性和創新性、是否有效善用資源、服務受眾人數、社會影響程度，以及能否達至「十八區所需」作為評分標準。

高松傑稱，一旦入圍，大會將提供資助金5,000港元及為參賽隊伍提供培訓（如有需要）。尋求可以激發新思維、注入新動力。各隊伍將於2018年2月至3月期間開展服務並提交報告。兩組組別各設冠軍季軍獎項。得獎名單將於6月的大型服務日暨頒獎禮公佈。

有關報名表，可到願景基金會網頁 [www.visionfund.org](http://www.visionfund.org) 下載。

十個埋服 2018 STARS-HK

十個埋服「服」社會創新服務大賽2018埋「服」全港18區

由願景基金會(VQ Foundation)主辦的「十個埋服」創新社會服務大賽2018，於11月1日起至12月15日公開接受報名。今年活動以「埋服十八區」為主題，鼓勵18區社會各界辦家創新社會服務，將愛延伸到社會上的每一個角落。得獎名單將於6月的大型服務日暨頒獎禮公佈。

# 執行籌委會架構

## 執行籌委會架構

顧問	甄韋喬 Mickey ( 願景基金會主席 )  吳沅芝 Alice 伍進超 Stanley 方晴 Karen 郭浩景 Calvin , 陳玉桂 Alvina 余嬿 Mary
主席	高松傑 Jacky
副主席	李樂芯 Sammy 梁淑瑜 Fish 陳逸超 Colin 黃焯華 Anson
資訊傳播總監	陳炳光
資源拓展總監	冼慧詩
服務總監	雷震東
青年發展總監	馬家強
執行委員:	林芷彤 陳國威 鄭懿文 李俊榮 黃敬麟 文曉光 招欣欣 劉善兒 張弓發 陳潤德 黃佩芳 方迦南 林兆龍 徐穎詩

# 擬邀合辦機構、協辦機構及合作伙伴

## 擬邀合辦機構、協辦機構及合作伙伴

### 合辦機構

廣東省青年聯合會

香港菁英會

香港五邑青年總會

香港陽江青年總會

### 協辦機構

國際青年商會香港總會

深水埗居民聯會

新家園協會

香港單親協會

香港青年交流促進聯會

香港青年協進會

18 區區議會

### 支持機構

民政事務區

教育局

青年事務委員會

社會福利署

18 區民政事務處

扶貧委員會

### 傳媒合作伙伴

MTR

香港齊心基金

大公文匯報

# 聯絡資訊

## 聯絡資訊

如有任何查詢，歡迎聯絡：

姓名：高松傑 Jacky

職銜：主席

電話：9207 3073

電郵：[jacky.ko@vqfund.org](mailto:jacky.ko@vqfund.org)

姓名：李樂芯 Sammy

職銜：副主席

電話：6237 7300

電郵：[sammy.li@vqfund.org](mailto:sammy.li@vqfund.org)

## 附錄：十面埋「服」活動摘要

### 附錄：十面埋「服」2016 活動摘要

由願景基金會和香港齊心基金會聯合主辦之「十面埋『服』社會創新服務大賽 2016」於去年 11 月至本年 7 月圓滿舉行。

本屆「十面埋『服』社會創新服務大賽」乃第四屆大賽，本屆大賽取題為「躍動『義』彩，大愛共融」，乃因為願景基金會致力推動社會各界人士積極創辦不同類型之義務社區服務，希望透過服務身邊有需要的人士以建立和諧共融社區。今年參賽隊伍合共有 30 隊，學校組佔 10 隊，公開組佔 20 隊，相比上屆 21 隊有超過 40% 的升幅。30 隊參賽義工已分別在本年一月至四月期間，根據主題進行了各色各樣的社區服務，包括：撰寫打氣郵件為 DSE 及其他考生紓壓、大澳學生生涯規劃、港生探訪內地山區學童、為隱蔽青年提供就業培訓、失明人士結合旗袍設計表演讓他們重拾自信等。而受惠人數亦由去年 4,701 人飆升三倍至 17,233 人。各參賽隊伍憑著一股熱忱及關愛社會的心，設計及推出了別出心裁的服務，把愛傳遞至社區每個角落。

除了參賽隊伍的服務外，本屆「十面埋『服』社會創新服務大賽」的活動亦融入了服務之元素。本屆活動之啟動禮於本年 2 月 21 日日下午舉行，並由香港特別行政區行政長官夫人梁唐青儀女士擔任主禮嘉賓。由於啟動禮翌日適逢元宵佳節，所以主禮嘉賓不僅見證 30 隊義工隊伍舉行誓師儀式，更即席與一眾義工為長者製作好意頭的五色湯圓，盼望在寒冬送暖。

至於 7 月 10 日下午的頒獎典禮，大會則聯同 30 隊參賽隊伍及合辦單位共 150 名義工一同舉行大型的親子活動。義工們與 70 名深水埗區內基層家庭在活動中製作以「愛。家」為主題的精緻小盆景。當日大會亦十分榮幸能邀請到香港特別行政區行政長官梁振英先 Th、勞工及福利局局長張建宗先 Th、深水埗民政事務專員李國雄先 Th 及社會福利署深水埗區福利專員郭李夢儀女士擔任主禮嘉賓。除了與不同家庭一起落手落腳製作玻璃盆景外，活動還設有交流環節讓一眾主禮嘉賓與觀眾深切地探討基層家庭正面對的問題，並回應政府福利政策如何能幫助他們。充實的下午為本屆「十面埋『服』社會創新服務大賽」一連串的活動締造完美的結幕。

## 附錄：十面埋「服」活動摘要

### 十面埋「服」2016 參賽隊伍、計劃名稱及受惠人數

參賽隊伍	計劃名稱	受惠人數
「愛在黑暗中找美」慈善活動籌委小組	愛在黑暗中找美	100
傑出 Th 命計劃 Givers	香港義行日 2016	6,250
香港中港青年獅子會	活 ft 獨特的你	150
半島青年商會	與你同行 活 ft 未來	8
Life Coach	蒲公英計劃	300
佛教黃鳳翎中學義工 A 隊	奇幻探索	40
真光女書院服務隊	「街坊」「真」「耆」「義」	80
佛孔義工青苗	佛孔關愛樂助大行動	1,400
搭上搭義工團	蝴蝶藝術工作坊	4,000
東華三院馮黃鳳亭中學家長教師會義工隊	玫瑰盛放留倩影	150
香港澳洲大學校友聯會	從豐盛到豐盛	400
愛延續愛	愛延續愛	221
騰龍義工隊	鼓舞·共勉	143
捷鴉棍網	捷鴉棍網球草原合戰 2016	430
Running Friends	奔跑吧！老友記！	25
Stand By You	心·連·心	21
家園「義」「童」	「義」「童」上學去	130
Mymailbox852 郵心出發	與考 Th 同行	1,200
仁人義動	「仁人義動」網配資源共享計劃義享網	10
施樂善	樂善抗菌長幼	-
石硤尾邨居民服務中心	2016 戶外電影欣賞會	500
CPSS D.I.Y. 社會服務隊	「照護我心」計劃	50
閃亮家族	開心絲網花工作坊—愛心承傳	800
香港青年義工團	義無界限	125
深水埗傑出學 Th 義工團	「傳承正義·義不容遲」義工計劃	200
晴朗的心基金隊	愛·追·尋	300
耆花義卉	花心思	100
K T 足球	人人與夢想同行 KT 足球活動	40
理大劉德鳴遠	「義」類服務隊 - 長者同樂放「義」彩	50
	<b>總數</b>	<b>17 233</b>

# 附錄：十面埋「服」活動摘要

各大新聞報導



都市日報新聞：[http://www.metrohk.com.hk/pda/pda\\_detail.php?section=daily&id=302814](http://www.metrohk.com.hk/pda/pda_detail.php?section=daily&id=302814)

明報 > 新聞 > 港聞

## 勞福副局蕭偉強：阿女想做記者

(2016-02-22) 蕭偉

【明報專訊】副勞工及福利局長蕭偉強昨日出席一個活動答謝體法誌，今日元宵節連同高有浩勳，想能夠同家人慶祝。不過，佢話自己重親團圓，即晚已經同老婆仔女打邊爐食湯圓，而打邊爐可以大家邊食邊傾偈。佢話，佢家嘅親大仔同蕭潔書嘅親女好忙，佢話節一個月「預約」。

「預告」仔女要提前一個月

蕭副局就透露阿女讀架大學，希望出嚟做記者，Emily就笑到話長嘅唔操心阿女做記者做咩，佢就話，無論仔女做咩乜嘢，佢父母都會關心。可能會提點吓阿女，但相信阿女會堅守記者嘅操守，知道點樣處理唔同情況。佢又話好支持阿女嚟於自己理想。



特首夫人梁麗青儀（前左三）及副勞工局長蕭偉強（右三）出席「十面埋『服』社會服務大獎」活動，與太與參與者一齊煮湯圓並即場試食。（攝林枝露）

明報：[http://www.mingpaocanada.com/tor/htm/News/20160222/HK-gzf1\\_r.htm](http://www.mingpaocanada.com/tor/htm/News/20160222/HK-gzf1_r.htm)

# 附錄：十面埋「服」活動摘要

## 十面埋「服」2016 活動

即時新聞 2016年02月21日 請選擇

### 【李八方online】梁太元宵前夕搓湯丸 CY有口福了？

8,643

建立時間 (HKT): 0221 20:31



張志華攝 (蘋果日報)

18 0 Tweet 18

雖然新正頭就嚟過，市面嘅過年氣氛大減，但特首梁振英太太梁唐青儀今日依舊著到大紅利是封咁，出席願景基金會同香港齊心基金會合辦嘅「十面埋『服』2016社會創新服務大賽」啟動禮。

現場除咗有30隊參賽義工進行誓師儀式，亦安排咗特別環節，因應元宵佳節前夕，梁太特別同多位學生及新移民婦女，夾手夾腳製作應節嘅五色湯圓，寒冬向有需要人士送暖。五色包括紅色（紅菜頭味）寓意幸福、綠色（綠茶味）寓意和平、橙色（紅蘿蔔味）寓意快樂、紫色（紫薯味）寓意吉祥，以及傳統白色代表嘅活力。梁太亦忍唔住口，即席試食；唔知佢返到禮賓府，會唔會親手搓湯圓畀CY食？

香港蘋果日報：<http://hk.apple.nextmedia.com/realtime/news/20160221/54783668>

### 十面埋「服」創新服務賽

【大公報訊】實習記者張愛林報道：元宵節前夕，特首夫人梁唐青儀於置富都會商場舉行啓動儀式，推動義工活動為社會送愛心，為現場人士製作應節的五色湯圓，呼籲大家伸出援手，盼望在寒冬送暖。

由願景基金會及香港齊心基金會合辦的十面埋「服」2016社會創新服務大賽，鼓勵各界人士策劃義工計劃，進而推動社區服務，發揮無限創意，一起關愛社會。活動由特首夫人梁唐青儀、勞工及福利局副局長蕭偉強、中聯辦九龍工作部部長何靖等人擔任主禮嘉賓，願景基金會主席甄韋喬表示，今年參賽隊伍由去年20支增加至31支，多了五成，且推動社會計劃愈來愈創新，預計受惠人次會擴至超過6000人。

勞福局副局長蕭偉強上台致辭時強調香港現時需要正能量的活動，共融關愛社會。他說，特區政府十分重視所有市民的安居樂業，與民生、福利、醫療、教育等各方面，也期望香港社會同心協力互相關愛彼此，散播正能量。



◀特首夫人推動義工活動，為現場人士製作應節的五色湯圓。實習記者張愛林攝。

大公報：<http://news.takungpao.com.hk/paper/q/2016/0222/3282538.html>



## 附錄：十面埋「服」活動摘要

十面埋「服」2016 活動照片



一：簡介會上由香港社企民間高峰會總幹事黃永先 Th 分享如何構思社會創新服務



二：啟動禮當天早上舉行名為 **Running Service Man** 社會服務比賽。比賽中各隊參賽隊伍被指派到九龍各個地點及不同的服務對象，進行服務，讓社會各界有機會盡一分力

## 附錄：十面埋「服」活動摘要



三：啟動禮當天適逢元宵佳節，大會特別安排主禮嘉賓之一香港特別行政區行政長官夫人梁唐青儀女士陪同參賽隊伍一起為長者製作好意頭的五色湯圓，盼望在寒冬送暖



四：啟動禮上主辦機構主席跟一眾嘉賓及參賽隊伍代表合照

## 附錄：十面埋「服」活動摘要



五：啟動禮上主辦機構主席甄韋喬博士跟一眾嘉賓及參賽隊伍用 360 度相機合照



六：啟動禮當日超過 250 人士參加，場面非常熱鬧

## 附錄：十面埋「服」活動摘要



七：參賽隊伍「真光女書院」的學 Th 進行之義工活動包括遊戲、製作中國傳統手工、欣賞中文歌、故事分享等，令一班高亞裔小學 Th 對中國文化有所認識，使義主與受助人士互相認識及了解，使不同種族的組員可互相溝通合作，達至共融。透過手工製作，希望把受助小朋友的愛與關懷帶給其他受助者，建立彼此的團體精神，訓練同學的領導才能。此外，同學們還會親手編織頸巾，連同小朋友的手工製成品，一併送給長者，希望為他們帶來溫暖



八：參賽隊伍「Mymailbox852 郵心出發」透過網上及補習社向 DSE 學 Th 收取他們的信件，邀請他們把所承受之壓力都寫出來。義工收到信件後，會逐一細閱、回覆並寄至考 Th 家中為他們打打氣，令他們知道遠方也會有人支持他們。參賽隊伍亦為內地某些地區之高考 Th 寫鼓勵卡，由合辦機構親自拿到內地學校，送上由香港帶來的鼓勵及祝福

## 附錄：十面埋「服」活動摘要



九：各參賽隊伍在評審日向評審委員簡報活動過程及成效



十：大會在頒獎禮的早上舉行了大型社區服務，所有參賽隊伍跟主禮嘉賓與七十戶區內居民一同製作玻璃盆景

## 附錄：十面埋「服」活動摘要



十一：主禮嘉賓與七十戶區內居民及二百多名義工大合照



十二：頒獎禮上主禮嘉賓及區內基層家庭交流環節探討政府對基層家庭福利政策

## 附錄：十面埋「服」活動摘要



十三：主禮嘉賓頒獎給予勝出隊伍

## 附錄：十面埋「服」活動摘要

### 十面埋「服」2017 活動新聞



【本報訊】「冷冰冰」的科技也可化為關愛弱勢的暖流。有熱心人計劃收集一百部二手平板電腦及智能電話，日後會轉贈給長者及基層家庭，及教授他們使用方法，幫助其緊貼社會。亦有人透過網絡行善，包括籌備在社交網站上與應屆文憑試考生對話打氣；以及發起做善事「接龍」，呼籲大眾行善後上載圖片到網絡，再點名叫朋友接力，共襄善舉。

#### 教長者使用 助緊貼社會

十面埋「服」社會服務大賽中的「愛.連線」行動，十六隊參賽者將協助回收電腦及電話，達到電子減廢。有興趣參與捐贈的市民可於下周日（十九日）到願景基金會網站查詢回收地點，捐贈後機內的個人資料會先獲清除，保障私隱。

協辦活動的腦友坊總幹事周廣怡稱，不少長者不懂使用新科技、感到自卑，惟家中年輕一輩不願意花時間教授。周的機構有開班教授長者上網和使用智能手機的付款服務，周指不少長者從不懂輸入手機聯絡人，逐漸學會上網搜尋各國風景圖片及聽音樂，有助擴闊眼界及增加與後輩溝通的話題。

十六隊參賽者中，「心思施」義工隊亦計劃下周在社交平台facebook推出專頁，呼籲市民做一件好事，簡單如分類回收後，到專頁發貼文記錄善行，並點名兩位朋友接力善舉。另一隊「郵心出發」則響應網上的直播潮流，計劃在文憑試前及後於facebook專頁進行直播，實時回答應屆文憑試考生的疑慮，並為他們打氣和減壓。

東方日報:團體回收手機板腦轉贈基層

[http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20170313/00176\\_041.html](http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20170313/00176_041.html)

## 附錄：十面埋「服」活動摘要

### 十面埋「服」賽啓動 創新社服惠社區

香港文匯報【記者 鄧華彬】嶺南基金會、香港興心基金會合辦的「十面埋「服」創新社會服務大賽2017」，今年以「實現夢想，服務香港」為主題，共有5隊學校隊、11隊企團隊入圍參賽。他們將以教授服務者專業、培訓醫護人士為關基大師、芳香治療自閉兒童、推動回收App等服務社會上有需要的人，推動社會各界重新創新社會服務，並將受惠到社會上每一個角落。

活動日前假香港四邑工商總會黃埔樓紀念中學舉行啟動禮，中聯辦九龍工作部副部長劉國強、深水埗民政事務專員中國權、民政事務局長張國治的助理徐美華蒞臨主禮。

嶺南基金會主席甄美芬致辭時表示，該會成立於2010年，至今服務人數達逾9萬人

次，希望透過多元化的活動，鼓勵和感誦不同的人士、團體和企業參與社會服務，繼續推動「十面埋「服」」是該會的品牌項目之一，而今年希望能夠精益求精，要求各參賽隊伍擁有創新的社會服務，藉此讓服務越來越優秀，所推行的社會服務越來越創新。

#### 對團強調綜合資源服務社群

劉國強讚揚該會的服務扎實，有從整合社會上不同的資源，吸引和鼓勵越來越多的義工團體參與，透過創意和務實工作在社會上構建愛意-服務有需要的社群。

他並強調，義工服務是有意義的事務，義工利用自己的金錢、時間和精力來服務社會，讓愛意傳達至社會各個階層，是



圖為嶺南、興心兩會聯席主席主持啓動儀式。

「漸入收場，手有餘香」的事情，希望各義工能夠持之以恆，感佩更多的人參與義工工作，進一步推動社會和諧共處。

比賽將以服務的原创性和創新性，是否有效善用資源，服務受惠人數，社會迴響程度，以及能否達至「實現夢想，服務香港」作

為評分標準，兩個組別各設冠軍、銀獎、銅獎。各隊佔用的3月至4月期間服務委員提交報告，得獎名單將於5月中的頒獎禮公佈。

香港文匯報:十面埋「服」賽啓動創新社服惠社區

<http://paper.wenweipo.com/2017/03/18/AY1703180003.htm>



# 附錄：十面埋「服」活動摘要

## 十面埋「服」互扶持 700 萬人一家人

香港文匯報訊（記者 甘瑜）不少香港人都積極參與義工活動。行政長官梁振英昨日下午就出席了由「樂善基金會」和「香港同心基金會」合辦的「十面埋「服」2017社會創新服務大賽」大型服務日暨頒獎典禮。與現場300多名義工、長者及服務家庭人士互動。梁振英在Facebook發帖，讚揚義工都是有心人，拿出時間、精力、甚至自掏腰包去做義務。對此他感到感動和感恩。他強調，香港700萬人是一家人，應互相扶持、幫助，期望社會不同年齡、不同階層、不同年齡的人都多參與義工服務，「使我們的生活都更美好。」

該比賽今年是第五年舉行，15項參賽義工分組在3月至4月間，舉辦主題「實踐夢想，服務香港」進行了各種社區服務，包括教導殘障人士潛水及踢足球，以五種語言協助自閉兒童及認知病人學習閱讀，海邊清潔活動，為長者舉辦糾紛諮詢，街頭拍攝攝影等，令近1.2萬人受惠。

大會昨日還安排了地首名義工，向百位長者及服務家庭人士贈送此社區服務的二手手機，是鼓勵他們利用技術協助上層功能。

梁振英昨日就在台上藏了自己和在地人士互玩自拍的互動片段，並撰文講述感受。他說，大部分青年義工都參加了社會服務創新大賽，用自己的才能或專業知識，加上熱誠的志意，在過去幾個月服務了不同階層。

讓潛水教練助殘障「不可能變成可能」

他舉例說，有潛水教練教義工幫助殘障人士體驗潛水，希望他們「不可能也會變成可能」。「他們遇到最大的難題是場地問題，因為場地有限，我知道不少地區都有設施不足的問題，因此期望學校在今年施政報告能夠興建或重建的41個地區體育及康樂設施儘早日落成。」

80多歲長者義工「愈助人愈精神」

梁振英讚揚，在場的義工都是有有心人，不但拿出時間和精力，有時更自掏腰包去做義務。「教育有知感恩，也應感謝他們，大家不只是「家在香港」，而是「家在香港」，香港700萬人是一家人，所以應該互相扶持、互相幫助。」他又說，很高興見到香港的義工服務發展近年非常蓬勃，又對自己以前服務香港為樂，見到一些老人家，「80



梁振英表示，香港700萬人是一家人，期望港人多參與義工服務。特首也圖片多歲仍熱心義工，他們愈幫助他人，自己愈覺得精神。」梁振英又引用「施比受更為有福」這句箴言，期望社會不同階層、不同年齡的人都多參與義工服務，使大家的生活更美好。

文匯報:十面埋「服」互扶持 700 萬人一家人

<http://paper.wenweipo.com/2017/05/22/YO1705220012.htm>

大公報記者 湯浚瑛攝

▶本次飛行路線呈心形，希望小朋友勇於追夢  
大公報記者湯浚瑛攝

▶CY自拍手勢如此純熟，睇嚟係走網上圖片

高度 15001 英尺

### CY做義工教老友記Smart上網

「聞說佢時常在下午，來道真作採訪～」行政長官梁振英（CY）尋日下午出席由「樂善基金會」同「香港同心基金會」合辦嘅「十面埋「服」2017社會創新服務大賽」，同現場百幾名義工一對一咁教上百位老友記同基層家庭點樣用智能電話（Smartphone）上網。CY睇只教咗小朋友同老友記點用電話，仲同一班中學生大玩自拍，睇佢Selfie手勢如此純熟，仲經常去做義工服務社會，就知我哋特首係走在潮流嘅尖端嘍！

話說呢個「十面埋「服」社會創新服務大賽十分之有意義，大會較早前舉辦咗啲啲

二手手機送比老人家，等青年義工幫手教佢地點用電話及上網功能，而好多義工都係IT人，仲用他們嘅才或者專業知識，加上創新嘅意念，睇過去幾個月服務咗唔同嘅對象，受惠者有近12000人。

**盼重建康樂設施早日落成**

CY嘅Facebook分享話知道有身為潛水教練嘅義工，幫助殘障人士體驗潛水，發覺他們「不可能也會變成可能」，不過佢哋教學過程中都遇到好大問題，因為香港泳池短缺，好難有場去教殘障人士潛水。CY話，知道好多地區都有設施不足問題，所以已經係今年施政報告拍板興建或重建41個地區體育及康樂設施，希望能夠早日落成，畀更多市民享用。

佢仲讚賞在場義工唔單止佢時間同精力出嚟，仲自掏腰包去做服務，不單係「家在香港」，仲體現到「家是香港」嘅精神。CY仲話好高興見到香港義工服務發展蓬勃，就好似前日落區，去到港島東，見到老人家80幾歲仲做義工，同佢講愈幫他人、自己愈精神。「施比受更為有福」，都唔都好希望香港市民可以好似CY一樣多啲做下義工，令社會生活更加美好。

▲CY做義工教老友記同基層點用智能電話上網  
網上圖片

更多內容歡迎掃描二維碼，瀏覽大公報「港東港西」專頁

大公報:CY 做義工教老友記 Smart 上網

<http://news.takungpao.com.hk/paper/q/2017/0522/3452875.html>

## 附錄：十面埋「服」活動摘要



■小女孩手舞足蹈地向CY表示自己9月將會搬屋。

《港人講地》短片截圖

### 女童喜搬新屋 媽媽感謝CY



特寫

特首梁振英(CY)曾講過有5歲小朋友問他長大後可以住在哪裡，有陰謀論網民認為他「吹水」，認為5歲小朋友不會講住屋問題，但其實5歲小朋友都可以「好識嘢」。在昨日的義工活動中，CY遇上一對來自受助基層家庭的母女。年僅5歲的小女孩十分雀躍地向CY說，自己9月將會搬屋，搬到新落成的公屋安泰邨，其母更親口感謝CY積極解決香港房屋問題，令輪候公屋多年的她們終於有機會「上樓」。

在眾多上前集郵的市民中，有一對來自受助基層家庭的母女。CY在合照後親切地和小女孩聊天，該名小女孩則向他介紹自己今年5歲。當大人談到小朋友9月將要升讀小一時，小女孩手舞足蹈地說自己今年9月將會搬屋。

CY問她將會搬去哪裡時，小女孩也真的知道：「搬去安泰邨。」其母則向CY表示「真係要多謝你」，並大讚CY上任後積極解決香港房屋問題，盡力加速公屋落成，令她們有機會上樓。

■香港文匯報記者 甘瑜

### 老友記做義工 振英：愈幫愈精神

任期只餘下個多月的梁英哥繼續落區，昨日出席一個青年義工的活動後，在facebook感慨義工拿出時間和精力，甚至自掏腰包去做服務，覺得很感動，因為大家不止是「家在香港」而是「家是香港」。振英說，施比受更為有福，期望社會不同界別、階層和年齡的人都多參與義工服務，令大家的生活都更美好，好像最近見到一些八十多歲老人家做義工，愈幫愈精神，他又說香港七百萬人都是一家人，因此應該互相扶持，互相幫助。

振英昨午出席「十面埋「服」2017社會創新服務大賽」大型服務日暨頒獎典禮，在場百多名義工一對一為百多名老友記和基層家庭，送上募捐得來的二手手機，並教導他們如何使用電話及上網功能。他說，亦有身為潛水教練的義工，幫助殘障人士體驗潛水，激發他們「不可能也會變成可能」，但遇到最大的難題是泳池短缺，不少地區都有設施不足的問題，因此期望在《施政報告》拍板興建或重建的四十一個地區體育及康樂設施能夠早日落成。



## 附錄：十面埋「服」活動摘要



一：選拔面試



二：啓動禮

## 附錄：十面埋「服」活動摘要



### 三：評審日

## 附錄：十面埋「服」活動摘要



## 附錄：十面埋「服」活動摘要



四:「十面埋『服』社會創新服務大賽 2017」大型服務日暨頒獎典禮

## 附錄：十面埋「服」活動摘要

### 附錄：十面埋「服」2018 活動摘要



願景基金會(VQ Foundation)主辦的「十面埋『服』創新社會服務大賽 2018」世界紀錄服務日暨頒獎禮，於 6 月 23 日下午在世界紀錄協會驗證官吳華江先生的見證下，合共有 155 對「一老一幼」組合同時寫上「孝」字，成功創造了一項世界紀錄 - 「世上最多對組合同時寫『孝』字」。

「十面埋『服』社會創新服務大賽 2018」今年已是第六屆舉行，24 隊參賽義工分別在 2 月至 5 月期間，根據主題「埋服 18 區」進行了各式各樣的社區服務，受惠超過 1.8 萬人次，動員了超過義工 2000 名義工及 100 多間企業支持。受惠人數創歷年新高，令人鼓舞。而會亦冀望服務能於 18 區延續下去，為香港各社區散發正能量。

得獎隊伍如下：

#### 中學組

冠軍 民生書院【龍城·傳承】  
亞軍 新會商會陳白沙紀念中學【攝影達人義工同盟】  
季軍 東華三院辛亥年總理中學【繪出正向人生】  
優異獎 3 名  
中華基督教會譚李麗芬紀念中學【科技同樂日/輔助器設計班】  
天主教鳴遠中學【愛·傳遞—安泰安居】  
東華三院馮黃鳳亭中學【「義」口同聲】

#### 公開組

冠軍 織織復織織 義教·愛·分享【義教·愛·分享行動】  
亞軍 義曦【藝·新耆義童】  
季軍 金枝玉葉旗袍會【長幼共融—歌舞妙韻一家親】  
優異獎 2 名  
荃街坊【心靈雞湯】  
城市女青年商會【小手愛地球 2018：低碳救宇宙】

## 附錄：十面埋「服」活動摘要

### 服務總數 1.8 萬人次

2018年6月23日	「世上最多對組合同時寫『孝』字」世界紀錄服務日	310
2018年2月至5月	香港催乳中心－滴滴珍惜，啖啖母愛	320
2018年2月至5月	金枝玉葉旗袍會－長幼共融－歌舞妙韻一家親	700
2018年2月至5月	新家園協會九龍西服務處－友「義」萬歲計	800
2018年2月至5月	半島青年商會－識飲識食·高下鈞見	300
2018年2月至5月	織織復織織 義教·愛·分享－義教·愛·分享行動	4462
2018年2月至5月	弘武電影制作－人人要健康 全城起“武”吧!	200
2018年2月至5月	海燕－「我做得好」小學服務學習計劃	60
2018年2月至5月	城市女青年商會－「小手愛地球 2018：低碳救宇宙」	3000
2018年2月至5月	家居維修義工協會－RF全城維修	390
2018年2月至5月	鷹上騰、任我飛－「尋找我的星營會」	22
2018年2月至5月	潛能－「為您揚帆」-特殊帆船活動服務	120
2018年2月至5月	音樂堂慈善基金會－音樂無界限深愛童行計劃	3483
2018年2月至5月	義曦－藝·新耆義童	125
2018年2月至5月	荃街坊－《心靈雞湯》	590
2018年2月至5月	楚漢先鋒－微笑計劃	50
2018年2月至5月	民生書院－龍城·傳承	618
2018年2月至5月	東華三院馮黃鳳亭中學－「義」口同聲	280
2018年2月至5月	天主教鳴遠中學－愛·傳遞－安泰安居	800
2018年2月至5月	中華基督教會譚李麗芬紀念中學－科技同樂日/輔助器設計班	200
2018年2月至5月	佛教黃鳳翎中學：義工二隊－歡樂遊記	246
2018年2月至5月	佛教黃鳳翎中學：義工一隊－愛在社區	130
2018年2月至5月	保良局甲子何玉清中學－尊貴人生·回憶備份	384
2018年2月至5月	陳白沙中學－攝影達人義工同盟	300
2018年2月至5月	東華三院辛亥年總理中學－繪出正向人生	1000



# 附錄：十面埋「服」活動摘要





# 附錄：十面埋「服」活動摘要

## 十面埋「服」籌委會主席的話

籌委會主席劉國輝在開幕禮上表示，「服」活動是為全港服務界員工提供一個交流的平台，讓大家在忙碌的工作之餘，能有機會聚在一起，分享心得，互相學習，共同成長。他希望透過這個平台，能加強服務界員工的凝聚力，為社會作出更大的貢獻。

劉國輝表示，「服」活動自成立以來，一直受到各界的支持和鼓勵。今年的活動規模比往年更大，參與人數也更多。這顯示了服務界員工對這個平台的認可和重視。他呼籲所有參與者能積極參與，共同為服務界發聲，為社會作出貢獻。

劉國輝最後表示，「服」活動將繼續努力，為服務界員工提供更多元化的服務和活動，讓他們在忙碌的工作之餘，能有更多元的發展空間和機會。

劉國輝 2018年6月23日  
「服」活動籌委會主席



## 2018.6.23 十面埋「服」世界紀錄服務日暨頒獎禮



「十面埋「服」世界紀錄服務日暨頒獎禮」於昨日假香港會議展覽中心舉行。今年活動由逾四百名服務界員工參與，共同創下「十面埋「服」」世界紀錄。活動內容豐富，包括頒獎禮、表演、遊戲等。主辦單位表示，活動圓滿成功，感謝所有參與者的支持。



活動籌委會主席劉國輝在頒獎禮上表示，「服」活動是為全港服務界員工提供一個交流的平台，讓大家在忙碌的工作之餘，能有機會聚在一起，分享心得，互相學習，共同成長。他希望透過這個平台，能加強服務界員工的凝聚力，為社會作出更大的貢獻。

